

Nemzeti Múzeum

Budapest

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM.
Telefon

Felélős szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KHEZY LENEK

Szerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓ

ELŐFIZETESI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken . . . 6 P
Egy hónapra 2 P

A kultuszminiszter döntött, a Lőkerben felállítandó erdei üdülő iskolában szervezésre kerülő két tanítói állás ügyében.

A Lőkerben létesítendő erdei üdülőiskola létesítése ele, — az anyagi feltételek biztosítása után, — felmerült akadály, a megszervezendő két tanítói állás kérdése is dűlőre jutott a tegnapi nap folyamán. Mint értesülünk a kultuszminiszter értesítette a váost, hogy a tanerők díjazását az állam magára vállalja.

Ezzel az intézkedéssel most aztán mi sem állja már többé útját a kiírandó érlejtésnek. Az erdei üdülő iskola így az ősszel már megnyithatja kapuit, hogy tevékeny munkásságot fejlessen ki a speciális népgondozás terén.

Károly János lett a bajai szinigazgató.

Ujonnan szervezett társulatával az ősszel megkezdí sziniszerezőjét.

A Baja Bácska írta meg egyedül, hogy Fodor Oszkár a bajai színi évadot az idén már nem tartja meg.

Szombathely városát iktatták be ugyanis a pécsi színikerület államhelyei közé, amivel Baja kiesett.

A bajai sziniszerező az idén már Károlyi János szinigazgató vonal be társulatával, akinek két év előtti itteni szereplése kellemes emlékeket hagyott hátra. Károlyi János új színikerületéhez Baján kívül Kalocsa, Szekszárd és Hódmezővásárhely tartozik.

Károlyi János a tegnapi napon Baján tartózkodott az előzetes tárgyalások lefolytatása végett. Ujonnan szervezett társulata, — mely a legkivalóbb erőkből áll, — már egymagában is biztosítékot nyújt arra, hogy a sziniszerező a legnagyobb siker jegyében fog lezajlani.

Az új igazgató — az eddigi tervek szerint, — novemberben mutatkozik be társulatával Baján.

— Reményi Schneller Lajos vasárnapi fogadóórója. Dr. Reményi Schneller Lajos országgyűlési képviselő vasárnap délelőtt 9—11 óra között fogadja választóit a Nemzeti Szálló kistermében.

Négy szemközt Sárosi Gyurkával.

A Ferencváros teljes csapatával jön Bajára: mert amit a Fradi ígér, azt be is tartja. A kis Sárosi Schulek helyét fogja betölteni a Turulban.

Harmadik napja, hogy dr. Sárosi György Baján tartózkodik és végre sikerült, néhány percig a sportról beszélgetni vele. Nem szívesen nyilatkozik és főleg a footballról nem beszél. Beszélgetünk régebbi amatőr koráról, amikor vízipólóban volt nagy ígéret, ahol igen tehetséges kapusnak bizonyult; majd a kosárlabdára tértünk át, ahol közepfedezet volt a posztja. Természetesen közben állandóan footballozott a centerhalf posztján és már ekkor megmutatkozott a mai nagy Sárosi klasszisa. — Most Baján téniszhezik és ebben is igen nagy

sikerrel mutatkozott be.

Kérdést intéztünk dr. Sárosihoz, hogy az itt elterjedt hírek közül, mi igaz arra vonatkozóan, hogy a Fradi egy alkalmi csapattal jön Bajára?

Nyugodtan mondhatom — jegyzi meg közismert szerény modorában, — hogy a Ferencváros teljes első csapatával jön le, mert a Fradi mindig azt adja amit ígér. Ezért jön a csapattal dr. Springer Ferenc elnök és dr. Tóth Lajos főtákar is.

— Hol hagyta a kis Sárosi?

— Ma még nem jöhetett, mert tagja az amatőr válogatott keretnek, ahol centerhalf-

tot játszik, de ő is itt lesz és a kartóréssal kórházban fekvő Schulek helyét fogja a Turul csapatában betölteni.

Szeretnénk kitérni újra a footballra, talán már elfelejtette, hogy ez volt első kérdésünk, de mosolyogva kitér, megjegyezve, hogy erről már annyit írtak és épen személyével kapcsolatban.

Közben már egész embergyűrű vesz körül, mindenki mosolygós szemmel simogatja végig a magyar footballsport nagy csillagát.

Elbucszunk. Viszontlátásra vasárnap a bajai sportpályán.

Szell József belügyminiszter megköszönte Bács megye közgyűlésének, minisztersége alkalmából való üdvözlését.

Dr. Fernbach Bálint főispán elnökletével szerdán délelőtt tartotta meg Bács megye törvényhatósági bizottsága augusztusi rendes közgyűlését. A pötlányosorozattal együtt harminc ügydarabot tárgyalt a kisgyűlés, de nagyobb jelentőségű és különösebb érdeklődéssel találkozó vitás ügye ezúttal nem volt tárgysorozaton.

Napirend előtt bejelentette a főispán, hogy most érkezett Bajára Szell József belügyminiszter leirata, melyben megköszöni a megyének, hogy minisztersége alkalmából üdvözölte.

Két fellebbezés szerepelt a tárgysorozaton, mindkettőnek helyt adott

a kisgyűlés.

Az egyikben Simon Richárd főjegyző fellebbezte Davod község képviselőtestületének a községi bika gondozók fiz. százalékos fizetésemelésére vonatkozó határozatát. A másik fellebbezést Horváth Gyula bacsbokodi vezetőjegyző nyújtotta be, Bácsbokod község képviselőtestületének az ingatlan vagyonszármazási illeték bevezetésének mellőzése ügyében hozott határozata mi tt.

Alispáni előterjesztésre a megye nyolc elhasznált írópénék javítására 300 pengőt, ezenkívül egy tartalék írópén beszerzésére 900 pengőt szavazott meg a kisgyűlés, majd a vármegye hivatalos lapjának jövő

évi előfizetési díját 34 pengőben állapították meg. A lapot ismét a megye házi nyomdája állítja elő. Kelenbácsi község kulturházának ügye is a kisgyűlés elé került.

A község 6200 pengőért megvásárolja a Lengyel-féle házat, a ketlős épület megfelelő átalakítására 10 000 pengő kölcsönt köt le, amit a majd a belügyminiszteriumtól kapott kárpótlásl vagyonból biztosít. Minihogy megyei pénzürl van szó, a kormányhatóság utasítása értelmében a megyének kell felügyelnie, hogy a pénzt a rendelkezésnek megfelelően használják fel.

A kisgyűlésen több nyugdíjazási és segélyezési ügyet is tárgyaltak.

Érdekes felszólalások két orvosi kinevezés bejelentése kapcsán a közigazgatási bizottság ülésén.

A megye közigazgatási bizottságának szerdai ülésén az előterjesztett tisztifőorvosi jelentés felismertette, hogy a belügyminiszter dr. Köröndy Lajos dávodi községi orvost bacsbokodi kórorvossá és dr. Tuffner József orvost kunbajai

községi orvossá kinevezte.

A kinevezések közléséhez Rosenberg Mátvás szölt hozzá, felvetve a kérdést, miért nem nyert meghallgatásra a kinevezés kapcsán Bacsbokod község kívánalma. Kifogásolta — bár hangsúlyozta a kinevezés-

ben való megnyugvást, — hogy nem érvényesült az elv, hogy a helyi viszonyok ismeretében nyerjen az üresedésben levő orvosi állás betöltést.

Dr. Fernbach Bálint főispán válaszolva a felszólalásra, kijelentette őt magát is ep olyan

Nyári cikkeimet

Telefon :
188.

Ieltári áron kiárusítom

REINHARDT DIVATCSARNOK, BAJA

meglepetéssel érte a kinevezés, mint a bizottságot és ígéretet tett arra, hogy a jövőben érvényesíteni fogja befolyását, hogy ilyesmi meg ne ismétlődhessen. A helyzet megvilágításához tartozik azonban az is, hogy egy közület mindenkor ki lehet téve annak, hogy kérése nem teljesül.

Egyebekben, — mint megtudtuk, a község lakossága és a hivatalos tényezők is dr. Osztheimer Géza móri gyakorlóorvos kinevezése mellett foglaltak állást, aki bácsbokodi születésű. És hogy az ügy pikantériája még teljesebb legyen, dr. Osztheimert, dr. Horváth István az OTI vezérigazgatója is támogatta, aki ugyancsak bácsbokodi születésű.

Vidéken a Duna mellett, hajóállomásnál jóforgalmu

vendéglőmet

október 1-től bérbeadom.
Cim a kiadóban.

Elkeseredésében marólugot ivott egy mechanikus 23 éves felesége.

Tegnap este kilenc óra körül Osztheimer Pál mechanikus 23 éves felesége az Erzsébet királyné-utca 92 számú házban levő lakásán, szóváltás feletti elkeseredésében marólugot ivott.

Tettét azonnal észrevették és a kihívott mentők a kórházba szállították, hol azonnal gyomormosást alkalmaztak a fiatal asszonyon. Osztheimer Pálné állapota nem súlyos.

A Tábla is elítélte a verekedő és közcsendháborító borotai embert.

Busa János 37 éves borotai földműves egy ízben duhaj hangulatban volt, amit verekedéssel pécsettelt

meg. A nevezetes alkalomból kifolyólag a törvényszék elé került, ahol súlyos és könnyű testi sértés okozásáért, valamint közsérend eleni kihágás miatt összbüntetésül egy hónapi fogházra ítélték. Busa

nak nem tetszett a dolog és a pécsi királyi ítélőtábla elé fellebbezett. A Tábla azonban változatlanul jóváhagyta az elsőfoku ítéletet, mely most jogerőssé vált.

A gazdasági felügyelőség hivatalos jelentése a terméseredményekről.

Tengeriben nagy termésre van kilátás.

A gabonafélék aratását befejezték. A hordás és cséplés a napokban szintén befejezést nyer, ezen munkákat a gyakori csapadékok hátráltatta, főleg az eső járta helyeken, ahol sűrűn esett futó zápor.

A buza terméseredménye mennyiségileg a közepesen alul maradt, minősége azonban kitűnő.

A rozs alig adott közepes termést, minősége gyenge, szeme szorult. Szalmahozama jó.

Az árpa mennyiségileg jól fizetett, azonban szeme igen szorult így minősége gyenge.

A zab jó közepes termést adott, szeme jó minőségű.

A kukorica igen jól fejlődik, a gyakori csapadékok következtében csőfejlődése kitűnő, igen nagy termésre van kilátás. A későn vetett kukoricák is a kellő csapadékkal jól fejlődtek.

A répafélék fejlődése is teljes mértékben megfelelő és csak a hi

ányos kelés miatt lesz helyenként csekélyebb termés.

A burgonya korszai fajait szedik jó közepes eredméllyel, a többiek gumófejlődése kielégítő.

A takarmányfélések általában nagy hozamot adtak, főleg a muhar és csalamódás sikerült igen jól. A herfelek jó növekedését az esőzés biztosította, nagy tömeget szolgáltatottak.

A kerti vetemények bő eredméllyel legnagyobb részt piacra kerültek.

A szőlő terméshozama helyenként igen különböző, ahol kellő időben végeztek a permetezéseket még mindig igen jó termést ígér, míg más helyeken a különböző szőlőbetegségek a termés nagy részét tönkretették.

A gyümölcsstermés általában az átlagon aluli lett, így a jóminőségű áruk igen magas áron értékesíthetők. Az elmánál a moly nagy kárt okozott, a dió ad csak átlagon felüli

bő termést.

A sarju jól nő és nagy tömeget ígér. A legelők bőséges takarmányt szolgáltatnak a legelő jószágoknak, csak az igen száraz legelők hozama csökkent.

NYILTTÉR.*

Nyilatkozat.

A „Bácskai Ujság” és a „Baja-Bácska” című napilap folyó évi augusztus 5-iki számában Ur György aláírásával megjelent „Nyilatkozatra” a sajtótörvény idevonatkozó szakasza értelmében az alábbi helyreigazítás közlését kérem:

Valótlán az, hogy én „Magyar Közérdek” címen lapalaku nyomtatványt adtam ki és abból 520 darabot Budapest 62 postán feladtam „Közérdek” részére engedélyezett kedvezményes hirdelpdijszabással.

Ellenben való az, hogy folyó évi július 29-iki dátummal „Magyar Közérdek” címen a Miniszterelnök Ur Öngyméltóságának 4576/M. E. III. 1937. számú rendelete alapján a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetőjétől engedélyt nyertem, hogy Baján havonta kétszer közgazdasági jellegű időszaki lapot jelentsek meg.

„Magyar Közérdek” tehát kormányhatósági engedéllyel jelent meg s ennek az engedélynek kibocsátásáról a miniszterelnökség annak rendje módja szerint értesítette a kir. ügyészséget, valamint az illetékes hatóságokat.

Való az továbbá, hogy a „Magyar Közérdek”-et előállító nyomda megbízást kapott, hogy a vidéki példányok egyrészét szabályszerűen expedálja.

Valótlán az, hogy nekem az Ur György által bérbeadott „Közérdek”-kel differenciám támadt, ellenben való az, hogy Ur György, amint azt, utólag megtudtam, más esetben is, nem csak nekem adta bérbé a lapot, hanem ugyanakkor másnak is. Mikor erről értesültem azonnal megszüntettem úgy vele mint lapjával minden összeköttetést s engedélyért folyamodtam, hogy „Magyar Közérdek” címen közgazdasági hetila-

Járványos időben ne kérjen kölcsön lázhőmérőt a szomszédjától mikor már P 160-ért hiteles lázhőmérőt kaphat

Majtinszky-nál.

Égésügyügyi és betegápolási cikkek legolcsóbb beszerzési helye.

Óra-, Ékszer-, Ezüstáru-, Alpaccáaru-, Ólomkristály dús választékban.

Régi ékszerek, briliáns és törött arany beváltás a legmagasabb napi árbán.

Saját javítóműhely! — Telefon: 2—93. szám.

Sziklai órás-ékszerész Gróf Zichy Bódog-tér 2.

Augusztus 8-án,
vasárnap d. u. 1/4 6 órakor

Európa legjobb csapata

a

Ferencváros

Baján mérkőzik.

pot jelentések meg, amire fenti szám alatt az engedélyt megkaptam.

Valótlán, hogy én bármikor bejelenttem, hogy megszűnt a „Közérdek” ellenben való az, hogy én a „Magyar Közérdek” indítását, illetve azt jelentem be a lapban, hogy a „Közérdek” helyett ezentúl a törvényes engedély alapján a saját felelős szerkesztésében és kiadásában megjelenő „Magyar Közérdek”-et jelentették meg.

Valótlán, hogy bármilyen másodver indult volna a „Közérdek” ellen részéről, ellenben való az, hogy miután Ur György nekem bérbe adta a „Közérdek” című lapot, ugyanakkor másnak is bérbe adta a tudtomon kívül természetesen kétféle kiadás készült a lapból.

Valótlán az, hogy a „Magyar Közérdek” legközelebbi száma a fennálló törvények értelmében — az engedély nélküli lapok csak öt-hetenként jelenhetnek meg — csak 1937. szeptember 1-én jelenhet meg, ellenben való az, hogy a „Magyar Közérdek” miután szabályszerűen engedéllyel jelenik meg, augusztus 15-ikén a rendes időben meg fog jelenni.

Valótlán az, hogy évente 11 szer-

megjelenő nyomtatvány lesz a „Magyar Közérdek” ellenben való az, hogy annak a kormányhatósági engedélynek birtokában, melynek fenti számát idéztem, havonta kétszer, illetve kéthetenként pontosan meg fog jelenni.

Végül: miután Ur György nem értesült arról, hogy én „Magyar Közérdek” című időszaki lapra engedélyt nyertem, ezennel bejelentem, hogy ügyvédem dr. Bóné Endre ur utján mind a két helyi napilapban megjelent nyilatkozata miatt a sajtórágalmazási pert ellene haladéktalanul megindítom.

Baja, 1937. aug. 5.

Tisztelettel

Urbán Gyula

a „Magyar Közérdek” szerkesztője és kiadója.

*) E rovatban közöltékért a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

Dr. Marschall Ferenc államtitkár János- halmán.

Dr. Marschall Ferenc földművelésügyi államtitkár, országgyűlési képviselő szombaton délután János-halmára érkezik Megtekintni az épülő borközkirakárt, délután fél 6 órakor pedig részt vesz a Nemzeti Egység szervezetének választmányi ülésén, majd a Gyümölcs-termelők Egyesületében tiszteletére rendezett társasvacsora vendége lesz. Vasárnap délelőtt választói fogadja és a község házában tartandó értekezleten vesz részt községi ügyek megbeszélése céljából. Délben Almási Imre községi bíró látja vendégül.

Olcsón vásárol

nyárvégi kiárusításunkon



divatárut

cipőt

FISCHER PÁL R. T.
Baja Gr. Zichy Bódogh-tér 4. — Br. Étvös-utca 2.

HIREK

— **Eltemették Welchner Lőrincet.** Tegnap délután nagy részvét mellett temették el Baján Welchner Lőrincet a tekintélyes bajai kereskedőt, a városi törvényhatósági bizottságának tagját. A temetésen a városi törvényhatósága és különböző egyesületek képviselői nagy számmal vettek részt.

— **Balesetek.** Markó Ignác 45 éves posttőgyári munkásnak egy bolyhozógép szerelése közben a bolyhozótűkék jobb alkarjába lúrdáltak. — Köller József 35 éves rakodómunkás válláról hajóborakás közben egy 65 hg.-os zsák a lábára esett. Könnyebb sérüléseket szenvedett.

— **Hajó menetdíjkezdmények.** „Szent István” hét alkalomával.

— Egy teljes áru polgári meneljegy váltása Budapestre díjmentes visszautazásra is jogosít. Az odautazás 1937. aug. 17-től 20-ig igényelhető, míg a visszautazásnak 1. é. aug. 20-ától 12 órájától 1. é. aug. 23-ig kell megtörténnie. Budapestre a jegyet nem szabad leadni s a visszautazásnál nem kell lebélyegeztetni. Utmegszakítás nincsen megengedve. „Mohácsi család 250 éves évforduló” alkalmával A

MÁV igazgatóságától kiadott igazolvány alapján Mohácsra 1. é. aug. 5-től 28-ig és visszautazásra 1. é. aug. 9-től szept. 1-ig igényelhető 50 százalékos menetdíjkezdmény.

— **Nem hagyta jóvá a kisgyűlés a bátmonostori szabályrendeletet.** Bátmonostor község elkészítette szerleslegelődíj és tenyészállattartási szabályrendeletét s az erről szóló határozatát a megye kisgyűlése elé terjesztette. A határozatot több lenyegesebb szempont miatt a kisgyűlés nem hagyta jóvá, azaz utasította a községet, hogy a hiányos szabályrendeletet a gazdasági felügyelőség bevonásával, a vármegyei állattenyésztési szabályrendelettel hozzaak összhangba.

— **Elutasított felebbezés.** Mezei Pál bacsiborsódi lakos fellebbezte a község képviselőtestületének Molnár Sztáneké és Komáromi Antal részére házihelyek eladásával kapcsolatos határozatát. A kisgyűlés kivizsgálta az ügyet és megállapította, hogy a négy szögölenként 80 filléért eladott házihelyek értékesítése körül szabálytalanság nem történt, ezért a fellebbezést elutasította.

— **Bácsbokod ügyel.** Jövő-hagyta a kisgyűlés Bácsbokod községnek házihelyek eladásával kapcsolatos bekebelezett elidegenítési és terhelési tilalom törlése ügyében hozott határozatot, valamint Szabó Mályánsk havi 3 pengővel való segélyezése.

URÁNIA

Augusztus 7-én és 8-án

A legújabb magyar film. —: Itt először!

Fizessen nagysád

Magyar zenés vígjáték. — Filmre írta: Nöti Károly.

Főszerepekben:

Muráti Lili, Jávor Pál, Gombaszögi Ella, Kabos Gyula, Latabár Kálmán és Péti Sándor

Kisérőfilmje:

A művészet csúcsteljesítménye!

A lázadó asszony

Egy modern nő regénye 10 felvonásban.

Ékszer, ÓRÁT, EZUST ÉS ALPACKA TÁRGYAKAT
olcsón AZ UJONAN NYILT

Pallós (Pálcsics) Miklós
ékszerész, órás és műtővősnél vásárolhat.

Óra- és ékszer javítások,
valamint

új ékszerek szakszerűen
KÉSZÜLNEK!

Baja, Erzsébet királyné-utca 8. (Fogt. tem. vállalat mellett.)

**Fagyaltgépek,
ételszekrények,
ételborítók,
szunyoghálók,**

olcsón beszerezhetők

Utry-nál

Baja Erzsébet királyné utca 38.
Telefon: 280.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
augusztus 2-től augusztus 9-ig

**GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**
gyógyszertára.

— A Kereskedelmi Miniszter
52000—1935. sz. rendeleteivel
elrendelt bérelszámolási könyv-
veszke (üzemek, vállalkozók és
mesterek részére, akik áradias
munkásokkal dolgoztatnak) kap-
ható a Bakának és Goldberger
nyomdában.

Kiadó föld.

25 hold szántóföld több évi

használatra K I A D Ó!

Köves út és legelő mellett.

Gulyás Ilés, Érsekcsanak 380. sz.

JÓKARBAN LÉVŐ

zongora

OLCSÓN eladó.

Bővebbet a kiadóhivataltól.

III. Lakatos Misi cigányzenekara

Dobszay-nál

a Dunaparton, a hajóállomás mellett.

Minden este friss halpaprikás!

Szunyogmentes

herthelyiség!

Kirándulók találkozó helye!

Szent Antal-utca 49. számú

ház

szabad kézből eladó

Érdeklődni ugyanott.

Saját gyártmányú

kertszékek,
asztalok,
nyugággyak

kapható

Utry-nál

Baja Erzsébet királyné u. 38.

Burkoló

anyagok

Egyszerű cement

Díszes " "

Márvány mozaik

Járda

Fayence (csempe)

Mettlachi (agyag)

Lapokat

legszebb kivitelben
nagy választékban
szállítunk!

Lap elhelyezést
vállalunk!

KÉMENYAJTÓK
betonból.

Előnyeik:
olcsó, nem rozsdásodik
és könnyen kezelhető.

Grünhut és Társa

lap- és cementáruháza

Telefon: 160.

B A J A.

Telefon: 160.

Nemzeti Szálló

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség
rendelkezésére állanak!

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLŐK
HÁLÓK
URISZOBÁK

POLLÁK

bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú anyag és munka garanciával.

nyomatványok

BÁLI MEGHÍVÓK
NÉVJEGYEK
ESKÜVŐI MEGHÍVÓK



BAKANEK és GOLDBERGER
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

olcsón
készülnek

Minden igényt kielégítő mozaik és
**cementlapok, betonárúk
műkőmunkák, siremlékek**
legmodernebb kivitelben,
valamint beton és műkőmunkákhoz az összes anyagok
legolcsóbban beszerezhetők:

BAJAI és DELY

cementárugyárban

Baja, Világos-utca 8. szám. — Telefon 2—25.

Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szavatolunk.

Tartóshullám és
hajfestés mestere

Kemény

hőigényfodrász